

# 前10个月我国货物贸易进出口同比增长5.2%

海关总署7日发布数据显示，2024年前10个月，我国货物贸易进出口总值36.02万亿元，同比增长5.2%，总体保持平稳增长。

尽管累计增速较前三季度小幅回调0.1个百分点，但在一揽子增量政策集中发力背景下，月度数据出现明显改善：10月份进出口同比增长4.6%，增速较9月份加快近4个百分点。

具体来看，高端化、智能化、绿色化产品出口势头良好。前10个月，我国出口20.8万亿元，同比增长6.7%，增速比前三季度提高0.5

个百分点。其中船舶、汽车、摩托车出口增速较快，分别增长74.9%、20%、24.6%。同期，依托配套完整的产业体系，我国出口中间品9.34万亿元，同比增长5.8%。

进口规模稳步扩大。前10个月，我国进口15.22万亿元，同比增长3.2%。其中，能源产品、矿产品进口量分别增加5.1%、4.9%；机电产品进口值增长8.6%，服装及衣着附件、干鲜瓜果及坚果、葡萄酒进口值分别增长6.6%、6.8%、31.7%。

民营企业持续活跃。前10个

月，我国有进出口实绩的外贸经营主体数量66.5万家。其中，民营企业进出口19.85万亿元，同比增长9.3%，继续保持我国第一大外贸主体地位。

营商环境的持续优化，为外资企业提供更优支持和服务。前10个月，外商投资企业进出口同比增长1.3%，其中出口由前三季度的1.3%提高到10月当月的7.4%。

贸易伙伴多元共进。前10个月，我国对共建“一带一路”国家进出口16.94万亿元，同比增长

6.2%。其中，对我国第一大贸易伙伴——东盟进出口5.67万亿元，增长8.8%。同期，对欧盟、美国、韩国进出口分别增长1.2%、4.4%、6.7%；对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他成员国进出口增长4.3%；对其他金砖国家进出口增长4.5%。

此外，前10个月，我国有17.8万家企业与拉美地区开展贸易，同比增加6.9%，推动对拉美进出口增长9.1%，高出我国整体增速3.9个百分点。

(来源：人民网)

## 巴基斯坦西南部一火车站遭爆炸袭击致20死53伤

巴基斯坦官员9日说，该国西南部俾路支省首府奎达火车站当天上午发生一起爆炸袭击事件，初步数据显示，袭击已造成至少20人死亡、53人受伤。

巴基斯坦铁路公司首席执行官阿米尔·阿里·巴洛奇发表声明强烈谴责袭击事件，并证实了上述伤亡数字。

巴基斯坦铁路公司运营总监马利克·沙赫巴兹·巴巴尔告诉新华社记者，初步调查显示，这是一起自杀式炸弹爆炸袭击。爆炸发生在当地时间上午8时20分左右，地点在奎达火车站第一站台旅客进站口。

奎达市警察局高级警司穆罕

默德·巴洛奇说，目前巴安全部队、警察和救援人员已赶往现场，伤者已被送往医院救治，奎达市所有医院宣布进入紧急状态。

负责接收伤者的奎达市医院院长阿拉·努尔告诉新华社记者，由于部分伤者情况危急，死亡人数可能进一步上升。

恐怖组织“俾路支解放武装”宣称制造了此次袭击，称主要袭击对象是当天在该车站乘车的一支巴基斯坦军队队伍。

巴基斯坦总理夏巴兹发表声明强烈谴责这起袭击，并表示巴政府和军方将全力打击恐怖分子。

(来源：人民网)

## 阿尔巴尼亚暂停从欧洲多国进口禽类产品

阿尔巴尼亚农业和农村发展部6日决定，暂停从欧洲多国进口禽类产品以防范H5N1型禽流感病毒传入国内。

为防范正在欧洲多地出现的禽流感疫情，阿尔巴尼亚农业和农村发展部决定，暂停保加利亚、意大利、波兰、匈牙利、斯洛伐克、捷克、瑞典等国的活禽、禽蛋、未经热处理的禽肉以及未经热处理的禽副产物等入境或过境。

就在几天前，阿尔巴尼亚农业和农村发展部表示，已对2304家农场的9.6万只禽类进行了监测，并对超过90个样品进行了分析，并未发现H5N1型禽流感病例。

2022年阿尔巴尼亚曾出现禽流感疫情，给其家禽养殖业带来巨大影响。阿政府担心新一轮禽流感会给刚刚复苏的家禽养殖业带来更大打击。

(来源：新华网)

## 丰田中期财报显示净利润大幅下滑

丰田汽车公司日前发表的中期财报显示，受认证数据造假事件影响，公司4月至6月生产下降、成本开支增加，上半财年(2024年4月至9月)丰田净利润同比减少26.4%至1.91万亿日元(1美元约合153日元)。

数据显示，上半财年丰田营业额同比增加5.9%至23.28万亿日元，营业利润同比下降3.7%至2.46万亿日元，营业利润水平低于市场预期。税前利

润为2.73万亿日元，同比减少22.4%。

财报显示，丰田上半财年的全球销量为455.6万辆，同比减少4.0%。其中，日本国内销量下降12.4%至93.9万辆，海外销量下降1.5%至361.7万辆。

当天，丰田将本财年(2024年4月至2025年3月)全球销售预期由此前预计的1095万辆下调至1085万辆。

(来源：人民网)



### 四川巴中层林尽染美如画

连日来，地处大巴山系米仓山南麓，与陕西交界的四川省巴中市境内的十八月潭等地公路边层林尽染，大山就像披上了“彩衣”，目之所及之处，皆是色彩的盛宴，一幅幅色彩斑斓的美丽画卷呈现眼前，穿行在崇山峻岭的公路或行走在栈道，林间山路、小溪蜿蜒，景色诱人。图为公路两边色彩斑斓。

(来源：中新网)

